
《５年社会科見学》

５月３１日（木）５年生になってから初めての社会科見学があ
りました。行先は、日産追浜工場とキリンビバレッジ湘南工場で
す。社会の工業の学習をより深めるために、実際に現場へ行って
肌で感じる学びがありました。
日産追浜工場では、車が完成するまでの過程を学習しました。

まずは、広大な工場の土地に圧倒され、撮影禁止の組み立て過程
では、人とロボットが連携して精密な工業製品として車を作り上
げていく様子を見ることができました。
キリンビバレッジ湘南工場では、馴染みのある紅茶の製品を、

厳しい衛生管理から一貫した生産体制までを見学することができ
ました。どちも同じ「工業」としてまとめられますが、乗り物と
口に入れるものでは、生産の仕方に違いがあることにも子ども達
は気付いていました。今回は、マナー面も学習のめあてに取り入
れていましたが、日産の工場見学の時、場面場面で集合するとき、
後ろにいる仲間が見やすくなるよう、前の人たちがすぐに座る姿
は高学年としての姿勢が感じられました。次の校外学習は西湖宿
泊体験学習です。今回のように、仲間と共に協力する姿勢を大切
にしてほしいと思います。

《セーフティースクール》

６月２５日(月)に全学年対象に 6 年に一度のセ
ーフティースクールが行われました。
交通安全協会の方からの交通安全の指導を受け、

正しい歩行の仕方(1 年)や自転車の乗り方(4 年)を
理解するとともに、自動車の死角や巻き込み、急
ブレーキの実験を見学し、ルールを守った交通安
全について学習をしました。
当日はかなり気温が高い中、保護者の方にもボ

ランティアとして参加していただき安全に会を進
めることができました。

《１・２年 こどもの国遠足》

６月８日(金)にこども
の国に遠足に行きまし
た。

1 年生はモルモットや
ウサギとふれあい、 2 年
生はポニーに乗ったり、
牛にえさをあげたりして
ふれあいました。
その後、お弁当をおい

しそうに食べ、みんなで
仲良く遊び、楽しい一日
になりました。

《４年藤野宿泊体験学習》

６月１３日（水）～１４日（木）に４年生は、藤野宿泊体験学習に行ってきました。
一日目は、宮ヶ瀬ダムの近辺の見学をしました。宮ヶ瀬ダムの観光放水を見学して、ダムの大きさや放水の迫力に

子どもたちはとても驚いていました。また、藤野芸術の家では木工クラフトや陶芸体験に楽しそうに取り組んでいま
した。夜の集いでは、ダンスを踊ったり、手をつないで歌ったりしてきずなを深められました。
二日目は、川井浄水場に見学に行きました。水をきれいにする仕組みについて実験や施設の見学を通じて学びまし

た。
さまざまな体験を通じて充実した二日間を過ごし、成長することができました。

《６年 音楽集会》

６月５日 (火 )に音楽
集会で６年生が発表し
ました。
合唱「翼を抱いて」

では 2 部合唱の美しい
歌声が響いていました。
合奏「風を切って」で
は楽器の音が重なって
生まれる心地よい音色
を感じました。
自分の楽器、自分の

パートなどに集中する 6
年生の発表に１～５年
生、保護者、教職員か
ら大きな拍手が起こっ
ていました。



《夏 休 み の 過 ご し 方》

長い夏休みがやってきます。楽しい充実した夏休みが過ごせるように学校でも事前指導を行います。ご家
庭でもしっかりとご確認ください。特に次の点にご留意くださるようお願いします。
○病気やけがをしないように規律正しい生活をしましょう。
○学習課題を立て、無理のないように計画的に実践しましょう。
○夏休みにしかできない貴重な体験にチャレンジしましょう。
○誘拐・痴漢・事故に巻き込まれないようにしましょう。
○ゲームセンターや繁華街には、トラブルに巻き込まれないように子ども同士では行かないようにしましょう。
○出かける時は、場所・時間・用件・友人等をしっかり保護者に伝えるようにしましょう。
※ 詳細については後日配布の「夏休みの過ごし方」のプリントをご参照ください。
※ 緊急連絡先 横浜市立すすき野小学校
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※ 夏季休業中(7月 21日～ 8月 26日）と閉庁期間（8月 3日～ 8月 16日）の間は
留守番電話の設定時間が通常より異なります。夏休み前に改めて手紙を配付させ
ていただきます。

《学援隊コラム 「病気に強いおとな、何故？」》

登下校の見守りをしていて、今年はいつもより包帯をしている児童が多いのではと気になっています。ごく当
たり前のことですが、大人の方が子どもに比べて病気やけがが少ないです。大人は体が大きく、病気への免疫や
抵抗もあるからですが、私は次のようにも考えます。
それは大人が身につけている習慣についてです。大人は子どもをばい菌や病気から守り、食

事や衣類の安全と清潔を保つため「手洗いとうがい」といった基本的な行動がキチンとできて
いるからではないでしょうか。
梅雨が明け、21 日からは夏休み、28・29 日は夏祭りです。さあ、汗もいっぱいにかき元気

いっぱいに楽しみましょう。お祭りなどでもいろいろと食べたり飲んだりすると思います。そ
んなときもいつも手をきれいに洗い、外から帰ったときはうがいもしましょう！保護者の方からもご指導くださ
い。 （学援隊 副隊長 瀬戸）

《第1回学校保健委員会》

6 月 19 日（火）2 校時に全校児童が体育館に集まり、
第一回学校保健委員会が開かれました。今年度も、「よ
い姿勢で、やる気・元気アップ！！～イキイキすす
きっ子～」をテーマに取り組みます。姿勢について
取り組むのは三年目となりました。今回もヨガイン
ストラクターの藍先生を講師に迎え、座ったときの
姿勢のポイント・柔軟性を高めるためのストレッチ
を教えていただきました。また、１～ 6 年生の学校
保健委員会推進委員による発表では、全校の姿勢の様子を分かりやすく伝えてくれました。
意識しなくてもよい姿勢でいられることを目指し、取り組んでいきます。ご家庭でも引き続きご協

力をお願いします。

児童の安全を図るため

放課後、家に帰らないでランドセ

ルを背負ったまま遊びに行ったり、

習い事に行ってしまうということが

ありました。夏休みが近づいてきま

したので、普段から下校後は家に帰

り、お家の人に行き先や帰宅時刻を

伝えてから遊ぶように指導していま

す。ご家庭でも約束を守るように声

かけをお願いいたします。

《給食試食会》

６月１４日(木)に給食の試食会をＰＴＡの
学級委員会の主催で行いました。当日は 10 名
の保護者が参加し、栄養士の外山先生の食育
に関するお話のあと校長先生も一緒に給食を
食べました。保護者の感想を紹介します。
「丁寧に作ってくださっていることがわかり
感動しました。お米も青葉区産とは知らず、
地元のものを食べて大きくなっているのだな
あとうれしくなりました。」「栄養士さんのお
話を聞けてすごく良かったです。何かあって
はならないから何度も野菜を洗ったり、肉を
扱うために手袋をしたり感謝して食べてもら
いたいと思います。」



救急法（職員研修）

４日（木）に水泳学
習に備えて本校教職
員が救急法研修を行
いました。青葉消防
署すすき野出張所の
みなさんにＡＥＤの
使い方や人工呼吸に
ついてに丁寧に指導
をしていただきまし
た。

すすきのくんの会 総会

１０日(水)にすすきのくんの会
総会が地域交流室で行われま
した。会長の大原さんを中心に
平成 26 年度の活動報告・平成２
７年度の活動予定等、運営委員
の皆さんから貴重なご意見をい
ただきました。今年度もすすき
のくんの会の皆様にご支援いた
だき感謝の気持ちで一杯です。

《３年おなか元気教室》

６月２７日 (水 )に３年生
を対象に「おなか元気教室」
を実施しました。
ヤクルトより２名の方が

来校し、ご指導くださいま
した。
子どもたちは、実物大の

資料や様々な画像を見ながら、おなかの働きや
うんちの大切さを知り、健康な生活習慣につい
て学習することができました。



《読 書 週 間》

１５日(月)～２０日(土)ま
での読書週間にたくさんの
子どもたちが図書室に来て
、図書委員からの本あての
クイズに答えました。正解
した子どもたちには、手作
りのしおりがプレゼントさ
れ楽しい時間を過ごしまし
た。朝の読書の時間には
、地域のボランティアの
方や保護者のボランティ
アの方や國學院の学生の
方に来校していただき本
の読み聞かせをしていた
だきました。
これからも子どもたちに
たくさん本を読んでほし
いと思います。


